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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT  
DE L’ÉCOLE SECONDAIRE 

 DE L’AUBIER 2025-2026 

 
Province de Québec 
Centre de services scolaire des Navigateurs  
Lévis 
École secondaire de L’Aubier 
 
Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 10 décembre 2025 à 
19 h 00 au local 2040. 
 
Étaient présents : 
Mme Viviane Beaulieu, parent  
Mme Ramla Benaouda, parent substitut 
Mme Mélanie Cloutier, parent 
Mme Nadia Delarosbil, parent 
M. Francis G. Lussier, enseignant 
Mme Marie-Josée Pelletier, directrice 
M. Raphaël Guay, parent 
Mme Marie Paquet, enseignante 
Mme Sonia Létourneau, personnel de soutien 
M. Christian Pelletier, enseignant    
Mme Stéphanie Therrien, personnel professionnel 
Mme Kathia Couture, membre de la communauté 
Mme Anne Boulanger, élève 
Mme Julie Chamberland, parent substitut 
Mme Dina Daher, parent 
Mme Julie Lévesque, enseignante 
Mme Charlie Tremblay, élève 
Mme Martine Blanchet, enseignante substitut 
 
Étaient absents : 
Mme Anaïs Hébert, élève 
Mme Zoé Guay, élève 
Mme Claudie Brisson, parent 
Mme Mélanie Laroche, enseignante 
Mme Caroline Thibault, parent 
Mme Jessica Bouchard, parent substitut 
 
 
 
1.Mot de bienvenue 
La réunion débute à 19 h 05. 
 
2.Parole à l’assemblée. 
 
3.Adoption de l’ordre du jour 
 
On soulève une coquille dans la date inscrite à l’ordre du jour. On adopte 
conditionnellement à la correction. 
 

Proposé par : Mme Julie Chamberland 
Appuyé par : Mme Nadia Delarosbil 
 
 

4.Adoption du procès-verbal de la réunion du 4 novembre 2025 
 
 

Proposé par : M. Raphaël Guay 
Appuyé par : M. Francis G.Lussier 
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5.Suivis au procès-verbal 
 
6.Décision 
 
6.1 Consultation annuelle des élèves 

À la recommandation du CSSDN, afin de préparer le prochain PEVR, tous les élèves 
de l’école vont remplir le questionnaire COMPASS en ligne au courant de l’année. Ce 
questionnaire sonde les élèves sur leur bien-être, leurs habitudes de vie et leur santé 
mentale. Il nous permet de travailler avec la Santé publique sur des actions à mettre en 
place pour soutenir les enjeux de notre secteur. 

 

Proposé par : Mme Mélanie Cloutier 
Appuyé par : M. Christian Pelletier 
 

6.2 Sorties éducatives et complémentaires  

  Mme Marie-Josée Pelletier présente les sorties éducatives à venir proposées par 
l’équipe école.  

 

6.2.1 Modification horaire du 19 décembre  

Prolongation de la période du dîner, de 20 minutes avant et de 20 minutes après, le 19 
décembre, afin d’offrir les activités de Noël aux élèves selon la formule de la kermesse. 
Les élèves pourront échanger leurs points accumulés dans les différentes stations 
contre des récompenses. 

 

Proposé par : Mme Anne Bélanger  

Appuyé par : Mme Charlie Tremblay 

 

6.3 Contenus en orientation scolaire et professionnelle (COPS) 

Mme Stéphanie Therrien nous présente les contenus obligatoires en orientation 
scolaire et professionnelle offerts à l’école secondaire de l’Aubier. Sous forme d’ateliers, 
par niveau, les élèves vivent une situation élaborée et demandée. 

 

Proposé par : M. Francis G Lussier  

Appuyé par : M. Raphaël Guay 

 
7.Information 
 
7.1 Suivi au budget 2025-2026 
Mme Marie-Josée Pelletier présente le bilan du budget sous forme de tableau 
sommaire par fonds. Les membres du conseil d’établissement en prennent acte. 
 
7.2 Photo scolaire 2026-2027 
Mme Sophie Pelchat est en investigation afin de trouver des entreprises de 
photographie qui proposent le service de photo scolaire, des soumissions sont en 
cours. 
 
8. Mot des représentantes des élèves 
Les élèves présentent les résultats de la collecte de denrées des derniers jours :  250 
denrées au total et le groupe gagnant du concours est le 106.  
La journée pyjama et chocolat chaud a eu lieu avec une participation de 150 élèves. 
Une belle programmation de Noël est offerte pour les jours à venir. 
Les élèves du conseil étudiant ont aussi vécu une journée sous le thème du 
leadership au Patro de Lévis avec deux conférenciers. Les sujets touchaient entre 
autres l’organisation et la planification. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9.Mot des représentants des membres du personnel 
M. Francis G. Lussier nous fait un retour sur la belle participation des élèves aux 
activités thématiques de Noël à date et fait une brève description des activités à 
venir :  kermesse, film Agora, jeu-questionnaire, jeu télévisé Le bas ou l’enveloppe, 
cadeau suremballé, bingo cadeaux usagés, Plinko et fabrication de cartes de Noël. 
 
Pour ce qui est des sports, M. Christian Pelletier mentionne que les équipes vont bien. 
Au futsal et au volley, il y a de beaux matchs qui sont présentés à l’école grâce à nos 
installations et à nos places assises. Ceci nous permet de toucher des redevances. 
Merci au personnel qui coordonne ces activités. Ce sera la 25e année de l’École de 
foot ce printemps. Cela s’adresse aux jeunes de 2e, 3e, 4e et 5e année du primaire. On 
accueille autour de 175 enfants par année. Les revenus des inscriptions permettent 
l'achat d’équipement afin de renouveler le matériel. Cela offre aussi une belle 
expérience à nos élèves de transmettre leur passion à des plus jeunes. Le 21 
décembre nos élèves de football et des parents bénévoles participeront à la 
distribution des paniers de Noël de l’organisme le Pignon Bleu. 
 
10.Mot du représentant au comité de parents 
Le comité parent du CSSDN avait transmis une lettre à la direction générale du 
CSSDN pour questionner l’interdiction pour les parents de recourir à des services 
professionnels pour leur enfant à l’école dans les situations où les listes d’attente 
engendrent d’importants délais de consultation. La direction générale a fait parvenir 
une réponse qui explique et maintient cette interdiction en raison, notamment, du 
manque de locaux afin d’accueillir ces professionnels, des enjeux syndicaux et 
d’assurance, de vérifications des antécédents judiciaires, de mesures d’urgence, mais 
surtout de confidentialité pour les autres élèves présents dans la classe ou dans 
l’école. La direction générale mentionne aussi que des efforts sont faits pour améliorer 
l’accès aux services pour les élèves.  
Il y a eu présentation des résultats du PEVR lors de la séance du comité de parents.  
Le projet de calendrier scolaire 26-27 a été présenté à des fins de consultation. 
D’autres instances sont consultées.  
Il y a aussi eu consultation pour la refonte de la politique de l’admission et de 
l’inscription.  
La prochaine rencontre aura lieu le 26 janvier 2026. 
 
Mme Delarosbil souligne aussi le vernissage au Musée de la civilisation de 
l’exposition Sous le même ciel élaborée par des élèves de l’Aubier et de l’Envol. 
L’exposition gratuite se déroule jusqu'au 4 janvier. 
           

11.Mot de la représentante de la communauté 
Mme Kathia Couture rappelle que la Maison des jeunes anime une activité du midi 
une fois par semaine à l’école. Elle note un intérêt marqué pour l’activité Karaoké de 
la semaine passée. À venir : jeu du cadeau suremballé et plusieurs collaborations 
avec la vie étudiante pour Noël. Mme Couture mentionne que l’interdiction du 
cellulaire favorise la participation des élèves.  
Elle nous invite aussi le 16 décembre pour la visite du Père Noël à la Maison des 
jeunes de 18 h 30 20 h 30. 
 
12.Mot de la présidence 
Mme Dina Daher nous parle de l’initiative 100 degrés M361 dans le cadre de la 
politique gouvernementale en prévention pour la santé. Le site web offre des 
ressources pour aider à mettre en place des projets de prévention en santé et saines 
habitudes de vie ainsi que de la formation autant pour les parents que les 
intervenants. 
Mme Daher est ambassadrice du projet et elle mentionne qu’il y a du financement 
disponible pour la mise en place de projets.  
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13.Mot de la direction 
Mme Marie-Josée Pelletier mentionne que l’école en collaboration avec la Maison des 
jeunes La Ruche a reçu un financement de 20 000$ de Valéro pour son projet de 
Salon étudiant. Le projet vise l’amélioration du local Mille-Feuilles qui nécessite des 
travaux de démolition des gradins, de peinture et de remplacement du couvre-sol. Ces 
travaux seront réalisés à court ou moyen terme par le CSSDN. Le financement vise à 
acquérir les jeux et le mobilier. Desjardins avait déjà couvert la portion friperie et 
meuble de service avec son don de 3000 $ l’an dernier. 
 
La participation des élèves de CIM 2 à la guignolée chapeautée par Mme Nancy 
Nadeau a permis de récolter 3900 $ et 69 boites de denrées le 29 novembre dernier.  
  
D’important travaux de mise à jour électrique et de plomberie auront lieu cet été. Plus 
de détails seront dévoilés lors des prochaines séances du conseil d’établissement. 
 
Nous avons reçu 150 demandes pour CIM 1 l’an prochain pour une capacité de 112 
élèves. Le processus de réponse de la part des parents pour l’offre d’admission est en 
cours. Ce nombre ressemble à ceux des années précédentes. 
  
14.Questions diverses 
 
15.Levée de l’assemblée : Il est 20 h 41. 
 

 Proposé par : M. Francis G Lussier   
Appuyé par : Mme Dina Daher. 

 
 


